



OCHRANOVSKÝ SBOR PŘI ČESKOBATRSKÉ CÍRKVI EVANGELICKÉ V PRAZE
ČESKÁ MISIJNÍ PROVINCE JEDNOTY BRATRSKÉ - UNITAS FRATRUM
SE SÍDLEM : ČAJKOVSKÉHO 1640/8, PRAHA 3 - ŽIŽKOV 130 00 UF.PRAGA@CENTRUM.CZ
TEL.: 731 682 044 MOBIL - KAZATELKA EVA ŠORMOVÁ: 604353326
WWW.MALESICE.EVANGNET.CZ WWW.FACEBOOK.COM/MILICOVAKAPLE
BANKOVNÍ SPOJENÍ - ČÍSLO ÚČTU: 2900700247/2010 IBAN: CZ79 2010 0000 0029 0070 0247



SBOROVÝ DOPIS

leden 2022

Kdyby tě tvůj bratr, syn tvé matky, nebo tvůj syn nebo tvá dcera nebo tvá vlastní žena nebo tvůj nejmilejší přítel potají ponoukal: "Pojďme sloužit jiným bohům", které jsi neznal ty ani tvoji otcové, některým z bohů těch národů, které jsou kolem vás, ať blízko tebe nebo daleko od tebe, od jednoho konce země až k druhému konci země, nepřivolíš mu a neuposlechneš ho, nebudeš ho litovat ani s ním mít soucit ani ho krýt.

Ek. 5M13,7-9

Jestliže by tě tajně nabádal bratr tvůj, syn matky tvé, aneb syn tvůj, aneb dcera tvá, aneb manželka, kteráž jest v lůně tvém, aneb přítel tvůj, kterýžt by milý byl jako duše tvá, řka: Podme a služme bohům cizím, (kterýchž jsi neznal ty ani otcové tvoji), z bohů pohanských, kteříž vůkol vás jsou, buď blízko aneb daleko od tebe, od jednoho konce země až do druhého konce jejího, nepovoluj jemu, aniž ho poslouchej; neodpusť mu oko tvé, aniž se slituješ, aniž zatajíš ho.

Kr. 5M13,7-9

Tyto verše jsme četli prvního ledna na Nový rok z hesel Jednoty bratrské. Můžeme říct, tak nám ten rok začíná pěkně zostra. Pisatel přímo tne do živého. Byli jsme naplněni vděčností za strávené svátky v našich rodinách, též silvestr jsme někteří trávili s přáteli. Nyní bychom vůči nim měli být ostražití? Měli bychom sledovat, jestli nás *potají* neponoukají nebo *tajně* nenabádají, jak překládají králíčtí?

Než se dostaneme k čemu že nás ti všichni výše jmenovaní mají tajně svádět, chtěla bych se zastavit u jedné skutečnosti. Ze slov pisatele zaznívá výzva k pevnosti vztahu. Vztahu k Hospodinu, kterého, jak čteme ve verších předcházejících, máme milovat. Jsou zde postaveny dvě vztahové roviny. Vztah k Bohu a vztah k bratru, synu, dceři, ženě, příteli. Stojí tyto vztahy proti sobě, nebo se dají nějak společně sladit? Máme kamarádit jenom mezi křesťany? Máme své vztahy rozvíjet tak, aby kolem nás byli jenom samí věřící v Boha? To pisatel neříká. Pisatel dokonce předpokládá, že adresátem je ten, který žije ve společenství lidí věřících. Tak co tam dělají ti lidé, kteří chtějí potají nebo tajně mě nabádat, či svádět?

Varování, které zde zaznívá, je varováním před tím, aby vztah k lidem, a to hlavně k těm nejbližším, nám nezakryl naše vidění světa tak, že bychom přehlédli jednu podstatnou věc. Možná, že nejde jenom o nás, o naše odpadnutí od Boha. Jde především o ty, co nás potají nabádají, abychom přerušili vztah k Hospodinu.

Neodpustíš mu oko tvé, aniž se slituješ, aniž zatajíš ho. Prostě a jednoduše tvé oči, tedy pohled na svět, se tímto sváděním nemá změnit. Navíc nebudeš s tímto pohledem souznívat a nebudeš dělat, že to nevidíš.

Proč tomu tak je? Protože žiješ ve společenství nejen se svou rodinou, ale i se společenstvím stejně věřících. Tvoje nevíra neohrožuje jen tebe, ale i všechny kolem, za které jsi zodpovědný.

A tak vám přeji, aby vás po celý příští rok nikdo potají nesváděl ke klanění se čemukoli, co naruší vztah s Bohem. Přeji vám též, aby vztahy v rodině a s přáteli nakonec nenahloďovaly vaše vztahy tak, aby stály proti vztahu k Bohu. A nezapomeňte, že i ten, kdo svádí, zaslouží někdy v lásce napomenutí.

Co bylo a co jsme společně zažili v měsíci prosinci:

I když se zdálo, že adventní koncerty jsou v ohrožení, nakonec se všechny uskutečnily.

Druhý adventní koncert byl v podání Urban Ladies. Hlasy žen, které „si zpívají pro radost“ nás uvedly do adventní atmosféry. Koledy a vánoční písně klasické tvorby nás o kousek přiblížily Štědrému dni a Hodu Božímu.

V letošním roce oslavil sbor Jeroným sté výročí svého vzniku. Na druhou adventní neděli jsme je směli pohostit v naší kapli. Slovem prováděla Eva Potměšilová, která nás zavedla do vzniku hudebních záznamů Literátských bratrstev, českých kancionálů z doby Jednoty bratrské.

Jako každý rok (kromě roku 2021) dětem zahrálo Divadlo Buchty a loutky. Andělíček Toníček byl poslán, aby oznamoval, že se narodil Ježíš. Všude, kde byl, tak prozpěvoval: Zvěstuji vám, narodil se král. Haleluja. Vemte celé rodiny, přijďte ve tři hodiny. Haleluja. Na zázrak se podívat, Ježíškovi zazpívat. Haleluja. Novinu uslyšel i čertík Béda, který jej od zvěstování odváděl a sváděl k mnohým lumpačinám. Nakonec se všichni v Betlémě sešli. A svatý Petr dovolil, aby se poklonil i rozpustilý čertík, když zazpíval haleluja. Jako vždy si děti mohly loutky vzít do ruky, zkusit si, jak se vodí. Mezi tím si rodiče sdělovali, kolik toho již na svátky mají připraveno.

Dvakrát ještě v neopravené kapli a pětkrát v již nově opravené kapli se pod vedením Petry Šlapánkové a Aleny Kellerové konalo Vánoční prozpěvování. A tak se prozpěvovalo. Senioři z okolních domů a rodiny s dětmi přišly, abychom společně s Petrou a s Alenou oprášili koledy a vánoční písně. Ti, kteří už trochu pozapomněli, se díky plátnu a projektoru mohli k nám svým zpěvem též připojit. Jak někdy dobře slouží technika!

Na poslední adventní neděli, po roční přestávce, se konala dětská vánoční slavnost. Tentokrát byla na řadě drobotina. Mládežníci, kteří již odrostli dětským střevícům, tentokrát pomáhali se čtením z Písma. Protože některé děti u nás ve sboru chodí jen v neděli a jiné jen na

biblické hodiny v týdnu, bylo napínavé, jak to vše secvičíme. Nakonec vše vyřešila sobotní generálka.

Sobotu před čtvrtou adventní nedělí se sešli děti, rodiče, sestry ze sboru, no prostě skoro všechno, co má nohy a ruce. V kanceláři sestry balily pro starší věkem balíčky, které plnily cukrovím sneseným od všech sester, které nevzdaly tradici vánočního pečení.

Nebalily se jen balíčky s cukrovím, ale též dárky pro děti. Jako každý rok sestra kazatelka navštívila nakladatelství Kalich. Pro děti byly připravené knihy s ilustrovanými biblickými příběhy.

Každé z dětí, i těch nejmenších, měl nějakou roli: pastýři, ovečky, andělé, Matěj, který zvonil zvonečkem. Společně s dětmi jsme se přenesli na Betlémské kopce. Spolu s pastýři nám zaznělo andělské: Nebojte se! A Gloria in excelsis Deo – Sláva na výsostech Bohu. Děti se naučily některé sloky písně „Aj, čas vzácný přišel“. Nakonec jsme tuto píseň zpívali všichni. Děti ty své sloky zpaměti, protože řada z nich ještě neumí číst, a my dospělí ty zbývající, jednu sloku děti a druhou dospělí. Nakonec poslední sloka zazněla společně ode všech.

Na Štědrý večer v jedenáct hodin se konala „Půlnoční Bohoslužba“. Jako vždy na varhany doprovázel Vítek Brukner. Nesešlo se nás tolik jako jiná léta. Doba koronaviru jistě zasáhla. Přišly však rodiny s dětmi. Každý si domů odnášel perníkovou Milíčovu kapli jako pozdrav na cestu domů.

Po shromáždění jsme se ani nechtěli rozejít. Byla jedna hodina, když jsem zamykala dveře kostela a otevírala bránu pro auto, abych odjela domů.

Na Boží hod jsme společně slavili Svatou Večeři Páně. Tentokrát přišly i děti, doma je nezdržely ani jejich nové dárky. Poděkování patří sestře Líbě Bernardové, která objela všechny sestry a bratry, kteří díky epidemiologickým opatřením nebo nemožnosti spoje zůstávají doma. Cestu Kralupy-Kobylisy-Letňany-Malešice sestra Líba i přes mrazivé počasí zdolala bez nehody. Opět jsme si společně uvědomili, jakou sílu má nedělní shromáždění, kde jsou všechny složky sboru. Děti, sestry a bratři všech generací.

Maraton bohoslužebných shromáždění pokračoval nedělním ránem. A opět jsme se sešli. Nejvytrvalejší, ale i ti, kteří to na Štědrý

den, ani Hod Boží nějak nestihli. A tak jsme se postupně skoro se všemi o svátcích sešli. Popřáli si požehnané svátky a vše nejlepší do Nového roku. Poděkovali jsme za uplynulý civilní rok. Bohu díky, že mohou být i pomyslné, ale i reálné nové počátky.

Na Tři krále po roční pauze Lidová muzika z Chrástu a soubor Naše máma pod vedením dirigentky Sylvie Saskové provedly Českou mši vánoční od J. J. Ryby. Kaple se opět naplnila. Vánoční svátky končí. Zhasli jsme herrnhutskou vánoční hvězdu. Společně s interprety i posluchači jsme si připomněli, že „naše“ Vánoce končí, avšak pravoslavné Vánoce začínají. Aby něco nového mohlo vzejít, musí vždy něco skončit. A tak vám tímto přeji všem nejen do Nového roku, ale i do roku 2022 vše dobré. Přeji vám, aby celý rok 2022 byl pro vás dobrým, požehnaným i pokojným rokem.

Kromě těchto radostí a všeho zařizování nám též přišlo rozhodnutí z Ministerstva pro místní rozvoj, které zrušilo rozhodnutí Stavebního úřadu Prahy 10, které nám zastavilo žádost o Územní umístění. Po roce a půl začnou opět starosti s povolováním dostavby Milíčovy kaple. Neradujme se však předčasně. Stavební úřad P-10 se ještě nedostal k tomu, aby cokoli v této věci podnikl.

Co máme před sebou:

Sborové aktivity:

Úterý od 17:30 biblická hodina pro dospělé

Středa od 18hod. konfirmační a křestní příprava

Čtvrtek od 16:30 skupinka předškolních a školních dětí

Aktivity, které vytvářejí prostor pro setkávání lidí ze sboru a mimo sbor:

Úterý od 9:30 klub seniorů

Čtvrtek od 9hod. angličtina pro seniory

Jednou za měsíc dle domluvy učitelů NŠ se koná příprava v úterý od 19hod. Nejbližší příprava je ...

Každý první čtvrtek od 19hod Rada starších.

Znovu obnovujeme:

První neděli v měsíci je vysluhována VP

Třetí neděli v měsíci bychom rádi, aby se alespoň jednou měsíčně v kostele sešly mladé rodiny s dětmi.

Programy v rámci Kultury v Milíčově kapli:

20. ledna od 10hod. loutkové divadlo pro děti, Zvířátka a loupežníci. Pozor změna, upustili jsme od středy (na žádost matek) a od ledna budou dětská představení ve čtvrtek (v Malešické sokolovně ve středu probíhá cvičení pro předškolní děti).

20. ledna od 19hod. bude večerní koncert. Interpret Ericsson Quartet.

Dětská vánoční hra – zvěst reprodukováná dětmi



Dětská vánoční hra - zvěst reprodukováná dětmi



Vánoční prozpěvování



OCHRANOVSKÝ SBOR PŘI ČCE V PRAZE
VÁS ZVE NA

KONCERT

ERICSSON QUARTET

MARIA ERICSSON - VLACH - 1. HOUSLE
MICHAELA ERICSSONOVÁ - 2. HOUSLE
MAGDALENA ERICSSON - VIOLA
MIKAEL ERICSSON - VIOLONCELLO



20. LEDNA 2022
V 19:00 HOD



Městská
část
Praha 10

MILÍČOVA KAPLE
REKTORSKÁ UL. 54
PRAHA 10 - MALEŠICE



VSTUPNÉ DOBROVOLNÉ

BUDE POUŽITO VE PROSPĚCH
PROJEKTU OŽIVENÍ MILÍČOVY KAPLE



MALESICE.EVANGNET.CZ

WWW.FACEBOOK.COM/MILICOVAKAPLE